

Командные соревнования по уборке природных территорий и разделению отходов прижились в Североморске.

Прошлой осенью «Чистые игры» прошли в загородном парке, а 27 мая развернулись в поселке Сафоново. В качестве основной площадки для проведения мероприятия была выбрана набережная с колоритными морскими муралами. Участвовало в уборке более 60 человек.

— Сегодня играют 15 команд. Почти половина — участники прошлых лет соревнований. При офлайн-регистрации они получили бейджи с номером команды, перчатки и мешки для уборки, памятку по разделению мусора. Перед играми мы с организаторами прошли по поселку, оценили количество мусора, отметили интересные «артефакты». Убраться можно по всей территории, вплоть до Музея авиации СФ, поэтому мусора хватает всем, — заверила заведующая Отделом по делам молодежи МБУ «СИ-АЦ» Кристина Руджянскене.

Тащили, катили

— Ветреная погода не пугает, мы к ней привыкли. Навели порядок на трех детских площадках в Североморске и приехали в Сафоново. На севере жить и на севере чисто! — поделились участницы команды «Семейный очаг» Алла Денисова, Евгения Лукьянова и Алиса Алгасова.

Согревшись и зарядившись позитивом на разминке с фитнес-тренером Ольгой Огнерубовой, а затем пройдя инструктаж, северяне отправились наводить чистоту.

Основными участками для уборки стали район гаражей и прибрежная территория. На «скупку» (в пункт приема мусора) несли оконные рамы со стеклами, мангальные решетки, части мебели, деревянные настилы, стиральные машины, пылесосы, печи. Катили бочки, шины, колеса. Самые примечательные находки сдавали в «артефакты». В коллекцию необычных предметов попали, например, изящный светильник, плетяная шкатулка, сани с тремя полозьями, остатки резиновой лодки.

Баллы приносили не только «артефакты», но и правильные ответы на вопросы эко-викторины, участие в конкурсах на эко-меткость (забрасывание пластиковых крышечек в корзину) и «чистобег» (в нем команде нуж-

Две газовые плиты, три пылесоса, велосипед...



«Пионеры» несут мусор на «скупку». После масштабной уборки все, что собрали участники игр, вывоз грузовик.

но было оригинально пронести мусор от старта до финиша). Также североморцы могли получить бонусы за принесенную с собой кружку для чая, отслужившие батарейки, макулатуру, чистые пластиковые крышечки.

«Нашли интересную штуку»

После окончания соревнований игроков ждал горячий чай с бутербродами. Дети с удовольствием участвовали в подвижных играх, которые проводила ведущая праздников Юлия Мушкудяни, а в перетягивании каната состязались и взрослые.

Пока жюри подводило итоги, участники игр обменивались впечатлениями.

— Мы за экологию, за чистоту, за то, чтобы всем было комфортно. Проведение таких мероприятий — отличная идея: детей с ранних лет нужно приучать к чистоте. Играли в первый раз, нам очень понравилось. Так активно кинулись собирать мусор, что под конец немного устали. Мы собрали пять мешков с пластиком, стеклом и металлом, нашли две газовые плиты, три пылесоса, велосипед, диван, много железа и покрышки. Сдали пакеты

с батарейками, крышечками и макулатуру. Нашли интересную штуку, похожую на ракету, и отнесли ее в «артефакты». Крышечки в конкурсе на эко-меткость было трудно кидать, потому что их сдувал ветер. Викторина была прикольная. Мы правильно ответили на все вопросы о том, кто придумал термин «экология», чем похожи рыбы и деревья, что делают из старых кроссовок Nike, — рассказала участница команды «Пионеры» Ирина Щербакова, Елена Шиняева, Ирина Смелова, Фарида Абдуризаева.

Иногда мусор вывозят на кораблях

За «Чистыми играми» с интересом наблюдала Олеся Ильина — сотрудница кафедры общей биологии и гидробиологии биологического факультета МГУ им. М. В. Ломоносова. Она изучает влияние микропластика на Мировой океан, его флору и фауну, вместе с компанией единомышленников организует морские эко-экспедиции и эко-субботники. Уже не первый год ученые и волонтеры исследуют Баренцево море. В 2021 году они проводили субботник в районе Терберки, в прошлом — наво-



Во время «Чистых игр» дети азартно помогали взрослым.

«Чистые игры» — это экологический образовательный проект, призванный через игру дать возможность увидеть проблемы загрязнения окружающей среды, сформировать у детей и взрослых сознательное отношение к экологии.

Он зародился в 2014 году благодаря инициативе эко-активистов из Санкт-Петербурга и давно вышел не только на всероссийский, но и на международный уровень. Во время увлекательного эко-квеста команды соревнуются в сборе и сортировке мусора, зарабатывают баллы, участвуют в конкурсах, различных активностях и через геометки в мобильном приложении создают интерактивную карту убраных территорий.

дили порядок на береговой линии у Дальних Зеленцов. Участники проекта «Берега России» недавно приехали в Североморск и готовятся к новой экспедиции.

— Мы организуем подобные мероприятия в отдаленных местах, из которых мусор часто приходит в Североморск и вывозится на кораблях. Проведение волонтерских

субботников рядом с горным — очень эффективный инструмент, который позволяет хорошо очистить побережье, — поделилась Олеся Ильина и выбрала победителя конкурса «артефактов». Ими стали ученицы школы №5 Полина Тютюнник и Лиза Тепляшова из команды «Апельсинки», нашедшие большую лампочку. Кстати, хрупкие девочки еще и совершили экоподвиг — нашли самый крупногабаритный мусор — холодильник, за что были отмечены призами.

40 кг батареек, 35 кг крышечек

Полезу «Чистых игр» для Сафоново отметил депутат Совета депутатов, спонсор мероприятия Святослав Мордасов:

— После таких уборок у нас становится хорошо уютно. Радует, что дети с удовольствием помогают взрослым. Сразу хочется что-то делать для того, чтобы Сафоново было достойным населенным пунктом, в который с удовольствием приедут гости из Мурманска, Североморска, других городов.

На видном месте в поселке предприниматель прикрепил фирменную табличку «Чисто! Мусорить нельзя».

Победительницей розыгрыша кружки с логотипом «Чистых игр» ВКонтакте стала Екатерина Мещерякова. Самой эрудированной была признана команда «Экодвигики», самой меткой — «Семейный очаг». В «чистобеге» победила «Жемчужина Севера». Третье место на «Чистых играх» заняли «Бобры», второе — команда «Заполярная сказка». Победителями стали «Чистюли» — воспитатели, родители, воспитанники д/с №30. Они принесли 40 кг батареек, 35 кг крышечек и 12 кг макулатуры, которые собирали всем детским садом. Победители получили призы от спонсоров.

Организаторами «Чистых игр» стали сотрудники Управления культуры, спорта, молодежной политики и международных связей и Центральной детской библиотеки им. С. Михалкова, им помогали волонтеры.

Анна ЛИПИНА.
Фото автора.